

## 主日信息

# 與弟兄迥別的約瑟

在整卷創世記裡，約瑟是最完全，也是多方面預表耶穌基督的人物，而神在亞伯拉罕、以撒、雅各身上的所有工作成果，都總結在約瑟身上，因為約瑟是代表雅各掌權。更進一步，約瑟在創世記中是成就神心意的人。創世記第一章題到神造人的心意：第一，人是照著神的形像被造，是盛裝神的器皿，用來彰顯神；第二，神要人代表他來治理全地。從約瑟身上，我們看見神這兩方面的心意可算得以成就：約瑟有成熟的生命，顯出神各方面的美德和品格，神又藉著約瑟治理埃及全地。可見神在創世記開首的心意，至創世記末了藉著約瑟就達成了。

聖經說約瑟是與弟兄迥別的：「得地和其中所充滿的寶物，並住荊棘中上主的喜悅。願這些福都歸於約瑟的頭上，歸於那與弟兄迥別之人的頂上。」(申卅三16，參創四十九26)雖然約瑟與弟兄都是以色列人，同是神的選民，但他與弟兄是迥別的。「迥別」的意思是有分別，希伯來文的意思是「拿細耳人」，就是分別出來要事奉神的人，討神喜歡，叫神得著滿足。約瑟為何與弟兄有分別？包括以下三方面：

### 站著的捆 發亮的星

第一方面，約瑟有異夢(創卅七6-9)。約瑟發了兩個夢，夢中約瑟與哥哥們的身分沒有分別。在第一個夢裡，約瑟與哥哥們都在田裡工作，一同捆禾稼，分別在於哥哥的禾稼倒下，約瑟的禾稼卻豎立。在第二個夢裡，約瑟與哥哥們的身分都是星，是沒有分別的，不同的也是約瑟的星是懸掛著，而哥哥的星是伏在地上。可見神的選民以色列十二支派，身分都是一樣，是捆禾稼的，並且都是星。禾稼有兩方面的作

用，第一是初熟的禾稼要收在倉裡，為要獻給神、滿足神，第二是供應糧食，滿足人的需要；星是在黑暗中放光的，要照亮人，在黑暗裡為神作見證。約瑟與哥哥們都應有這樣的功用，就是滿足神、供應人，並且照亮人，為神作見證。我們的人生，有沒有與約瑟一樣的異象？我們是否認識自己的身分乃是捆禾稼的人和星？約瑟不單有異象，並且實際地活出異象——最終約瑟被豎立，作王掌權，哥哥們都要向他下拜。

在新約裡，每一個基督徒都有同樣的屬靈身分，在神眼中都是捆禾稼的人，正如哥林多前書三章9節所說，教會是神所耕種的田地，要出產農作物，為著滿足神和人的需要。此外，教會在地球上好像明光照耀，將生命的道表明出來(腓二15-16)，甚至在黑暗的世代中，得勝的基督徒在主右手中是發亮的星(啟一20)。發亮的星，是為著見證神，照亮黑暗的世代，甚至照亮黑暗的教會。當教會處於黑暗時期，需要有人起來作發亮的星。

### 持守異象 定準人生

捆禾稼的人和發亮的星，就是我們今天的身分和地位，但我們沒有沒這樣的異夢和異象？我們的人生追求甚麼？今天世人追求的是卓越、美好、優質的生活水準，所以就像約瑟的哥哥們一樣，伏在地上生活，追求地上許多物質。然而，基督徒應追求卓越的生命和品格，作捆禾稼的人、發亮的星，最終代表神在地上作王掌權。在神的眼中，我們都有屬天的尊貴身分，是屬神的子民、神的王子，有神的託付，我們有否這樣的看見？

約瑟有清晰的異象，這異象定準了他的人生。反觀

他的哥哥們同樣知道自己的身分，卻沒有以之為人生的方向和目標，所以仍舊伏在地上生活。約瑟一生都沒有違背異象，在創世記四十一章 45 節，法老給約瑟起名叫撒發那忒巴內亞，埃及文的意思是「生命的供應者」，說出他就是捆禾稼的人；希伯來文的意思是「奧祕的啟示者」，說出他就是發亮的星，在黑暗裡給人有亮光，叫人認識前路。可見約瑟不單有異象，並且活出異象，是有見證的，所以他是站立著的，是可以作王的。我們都有這樣的身分，但有否寶貴、追求活出這樣的生命？這就是得勝的基督徒與失敗的基督徒之分別。得勝的基督徒有異象，並且持守、活出異象，是站立著的生活；失敗的基督徒同樣有異象，卻不在意，仍然隨意生活，是伏在地上的生活。

### 栽在泉旁 連於源頭

第二方面，約瑟一直活在神的同在裡。約瑟得著異夢，但之後的經歷非常坎坷：被哥哥們出賣到埃及為奴，後來被主母誣告下在監裡，人生好像是一直向下的。然而，在任何的環境中，他都活在神的同在裡，所以能夠一直持守異象。在逆境裡，約瑟有神的同在，靠著神能夠面對一切難處，以至百事順利；當約瑟因能解四個夢而被高升，他知道這不是靠著、出於自己，乃是靠著神（創四十 8，四十一 16）。在順境裡，約瑟在埃及生了兩個兒子，一個是瑪拿西，意思是「神使我忘了一切的困苦」；一個是以法蓮，意思是「神使我在受苦的地方昌盛」，說出約瑟當了宰相後沒有離開神，仍然倚靠神。

約瑟是多結果子的樹枝，他將自己栽在泉旁，一直連於神，神就是約瑟人生中一切力量的泉源，以至枝條能夠探出牆外（創四十九 22）。約瑟在最輝煌的時候，仍然倚靠神，我們又如何呢？在明媚的春光裡，在幸福的生活裡，或在穩妥的事業裡，在迷人的笑聲中，我們是否早把主恩典忘記？在今天經濟熾熱的香港裡，許多人沉迷炒賣股票，就落在貪財的網羅裡，若基督徒同樣追求錢財，就不是栽在泉旁，而是栽在沙漠裡。先知耶利米責備以色列人作了兩件惡事，一是離開活水的泉源，二是為自己建造許多破裂不能存水的池子（耶二 13）。今天我們是否也為自己建造許多破裂的池子，將自己建築在投資、收入、學業、事業、家庭等各方面，卻不是將自己栽在泉旁來倚靠神？約瑟栽在泉旁，經歷中認識神是他的牧者、他的磐石，是大能者、全能者（創四十九 24-25），哥哥們卻沒有栽在此泉旁，這就是約瑟與弟兄們迥別之處。

### 敬神愛人 高尚品格

第三方面，約瑟有具體的屬靈表現。約瑟認識並順

服神的主宰，他知道所遭遇的一切環境，都是神所給的。「在他們先打發一個人去，約瑟被賣為奴僕。人用腳鐐傷他的腳；他被鐵鍊捆拘。耶和華的話試煉他，直等到他所說的應驗了。」（詩一〇五 17-19）約瑟的人生備受限制，是不順利的，他所得著耶和華的話，就是那兩個異象，但經過十三年的艱難，神的話才應驗。約瑟要經過神話語的試驗、熬煉，被變化、受陶造，才能夠成才，而在受試煉的過程中，約瑟完全承認神的主宰和安排。約瑟知道差他來埃及的是神（創四十五 5、7-8），絕非人的仇恨、陷害，並且神的意思原是好的，為要保存許多人的性命（創五十 20）。因著約瑟有異象，有神的同在，所以在任何環境中，都能服在神主宰之下。

因著順服神、敬畏神，約瑟建立了美好的品德和堅強的性格。詩篇一〇五篇 18 節「他被鐵鍊捆拘」的另一翻譯是「鐵進入他的魂中」，說出約瑟生命中藉試煉有鐵一般的剛強性格，有力承擔責任，這才是卓越的品格、生命，是我們該追求的。我們要事奉神、供應人，必須有合神使用的性格，這需要經過艱難的環境，讓鐵鑄入我們的魂中，叫我們有美好的品格，能夠被神使用。約瑟經過許多苦難，但他沒有怨天尤人，乃是倚靠神面對一切問題，以至神的生命性情鑄入約瑟的生命中，叫他能夠承擔責任。今天我們遇到難處，是否自怨自艾，還是讓神來改變我們的性情？

約瑟在環境中，被神陶鑄成合用的性情，他的品德是高超的。他絕不敢作大惡得罪神，斷然拒絕主母的色誘，顯出堅強的性格，對罪惡說「不」，與大哥流便有天淵之別。今天世人對罪惡沒有感覺，喜愛暴力和色情，約瑟不單拒絕色情，並且沒有以惡報惡，反以善勝惡，用愛來對待哥哥們，完全饒恕他們，引導他們歸向神，與西緬和利未也是大相逕庭。

### 總結

今天神所要得著的，就是如約瑟一樣，與伏在地上生活的人有迥別。我們是否認識自己所處身的環境和崗位，都有神的美意？神要藉此來改變我們的品格，將神自己的性情鑄入我們裡面，如約瑟一樣。今天世代越過越黑暗，人的心靈越過越飢渴，神正需要陶造、得著像約瑟一樣的人，是發光的星、站立的禾稼，順服神的主宰，有堅強的性情、合用的品格。這樣卓越的人生，是我們該追求、進入的。約瑟是創世記中末了的人物，同樣這世代快將過去，盼望我們在神面前都有心願和實行，作站立的禾稼、發亮的星，在饑荒、黑暗的世代中仍然站立得住，直到主來。

（分區主日信息摘錄）

# 耶和華是我的牧者

## 主是我牧人

「耶穌」這名字對我來說絕不陌生，因為雙親都是基督徒，他們口中哼著的都是詩歌，我從小就聽慣了。小時候，詩篇廿三篇朗朗上口，心中早已認定耶穌是我的牧人。

母親曾跟我說過一段話：「你要緊記耶穌這名字，因為爸爸媽媽不能在你有危難的時候，立刻在你面前出現，也不會跟著你一輩子。但耶穌是你一生的主，無論你何時呼求他，他都會在你身邊來幫助你。」我永遠不會忘記這番話。受到父母親的影響，我從小就學習凡事藉著祈禱，將一切事交託給主。我每週都有參加聚會，有時候一家人一起讀經，每天晚上跪在床邊祈禱。

## 奇妙的作為

五歲的時候，有一次我被母親嚴厲地責罵一番。我哭個不停，心裡覺得很受委屈，便關上房門，繼續坐在床上哭。後來冷靜下來想一想，覺得自己也有不對之處，心中後悔，卻不敢主動與母親說話，便輕聲地禱告：「主阿，求你叫媽媽進來吧，我知錯了！」

話剛說畢，房門打開了，母親站在我面前。我瞪大了眼睛，旋即破涕為笑，問母親：「你知道自己為甚麼會進來嗎？」

母親心中有氣，望了我一眼，說：「我要進來便進來，難道還需要原因嗎？」我點了點頭說：「是有原因的，因為我剛才祈禱求神叫你進來，一說完你便進來了。」母親凝視著我，再也罵不下去了，一把摟著我，對我說：「你知道嗎？剛才神叫我進來看你，我就進來了。」

這件童年往事，在我心中留下深刻印象。因著這件事，我認識神奇妙的作為，叫我完全信靠神，喜歡親近神。

## 憑愛而跟隨

我自小就跟著父母參加聚會，由兒童聚會到現在的少

年聚會。在別人眼中，我是一個乖學生，順從長輩，聽話受教，但熟悉我的朋友，都知道我也有頑皮淘氣的一面。我是在少年福音營中清楚決志的，那次聚會說到耶穌如何為我們受苦、釘死，我深受感動，知道耶穌為我受死，那時我感動得哭了，願意接受主並一生跟隨他。

決志後，我很喜樂，對主滿有渴慕，更喜歡聚會，因為可多聽神的話語。我無法解釋為何如此渴慕、火熱，也無法用言語表達心中的喜悅。那種喜悅，直到如今，仍覺甜蜜無比。

## 凡事倚靠神

決志後，我的性格沒有多大轉變，仍是如常地生活，只是比從前更主動讀經和祈禱。到了中二的暑假，我的信仰首次受到衝擊；那時我對神有點懷疑，不知他是否真實的。後來在初中特會裡，神的話來光照我，令我茅塞頓開，再次看見神的真實，認識神的主宰，叫我謙卑下來，將一生交在神的手裡。

從前的我，追求完美，每件事都要做到最好，尤其是學業成績，是我最看重的。蒙主開啟後，我對事情不再執著，也不再過分重視考試的名次，認為只要盡力而為，於心無愧便行了。我還記得主如何帶領我經歷鋼琴考試：當時我十分緊張，害怕考試不及格，於是禱告神，神就幫助我，讓我內心平安，能冷靜地面對考試。

## 恩典說不盡

雖然至今我不過活了十四年，但主向我施予的恩典，實在多不勝數。他將我擺在基督徒家庭裡，有敬虔的父母，又將我放在教會中，有親愛的弟兄姊妹。生活中，他又讓我遇見好老師、好同學、好朋友，這些都不是理所當然的。我的人生有目標和方向，全是神的恩典。

在以後的日子裡，我不知道會遇到甚麼事情，但我知道必有恩惠慈愛隨著我，因為耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。我願一生直跟隨主、倚靠主。（慧）

## 收主的莊稼

我是一名大專學生，有一天晚上十時半才下課，拖著疲憊不堪的身軀歸家。途中我猛然想起剛才遞交的功課有一個錯誤，此刻只想盡快回家，寄一封電郵給教授，看看能否補救。抵達所住的大廈，忽然記起今天還沒有派福音單張，心想要快些找個對象，說一句「主耶穌祝福你」就趕回家。

這時候，我看見一個身材矮小的女人從垃圾桶裡尋找汽水罐、報紙等物，我便快快上前把單張送給她。來到她身旁，隨即有一陣惡臭撲面而來，然後我看見有螞蟻從她的手上爬到單張，又再爬回去。我問她有沒有聽過耶穌，她說：「有，我以前常常聽的，後來不明白就沒有再聽。」接著我問她曾否決志，她說沒空到教會，並問我是否要天天聚會。我告訴她不是聚會不聚會的問題，而是她有沒有認罪悔改，相信有一位耶穌能拯救她。然後，我將主的救恩向她詳述一遍。

### 為主得人

小信的我以為她不明白，但她的反應是：「我明白你所說的，但我恐怕有很多罪未能解決…」我說：「耶穌能解決你的罪，他會赦免你，只要你心裡相信、口裡承認，就可以得救。」之後我帶領她一句一句的祈禱接受主。禱告完了，我對她說：「恭喜你，耶穌已經赦免你的罪，你已經得著新生命。耶穌還要天天與你同在，住在你心裡。」她突然說：「多謝耶穌啊！」我回應說：「是的，感謝主啊！」她又連續兩次問我為甚麼送福音單張給她，也許她無法相信竟然有人理會她，我便對她說：「因為耶穌沒有放棄你！」她表示有興趣參加教會聚會，多次向我查詢聚會時間及地址，我便留下聯絡電話給她，告訴她主日聚會的時間，並說可以陪伴她一起赴會。

在整個談話的過程中，她一直低著頭向我說話，就在我跟她說再見的時候，她才抬頭望我。我第一次看到她的眼神，令我不能忘懷—她的眼神很有震撼力，好像有一件難以置信的事發生在她身上，令她不知道說甚麼才好。我不能用筆墨形容當時的情景和感受，我知道她遇見主了。回家後，我心中充滿了喜樂，經歷到主自己在工作。莊稼已經熟了，我們要去收主的莊稼。(寧)

## 歸向真神

我從小就被父母帶到教會參加兒童聚會，當時我認為主日到教會是十分平常的，但只知道聚會是唱詩歌和聽故事，對福音未有真正的領會。小時候圍繞著我的都是基督徒，他們經常聚會、禱告，過教會生活，十分穩定。基督徒待人接物謙恭有禮，我以為世上大多數人都像他們一樣。後來年紀漸長，功課比較繁忙，在教會中也不主動去接觸人，在家中父母的管束亦漸漸放鬆，以後便不去聚會，自此就遠離神了。

二〇〇三年七月，我在父母的建議下參加了少年福音營。營中每晚都有信息分享，有一晚講到那些偶像沒有為我們的罪而死，那麼我們為何對偶像的熱情，竟然超過耶穌呢？弟兄還描述耶穌如何為我們捨命流血，成功救贖，今天我們只要信就能得救。當時我大受感動，便跟著弟兄禱告認罪悔改，接受耶穌作救主。後來同行的服事兄弟告訴我週六下午有少年聚會，我便恢復聚會了。

信主後，我的性情雖沒有戲劇性的改變，卻開始更多倚靠神。初中時讀書成績欠佳，便到教會的自修室溫習，期間與弟兄姊妹一同唱詩和祈禱；感謝神，之後成績有了進步。對於從小就能認識神，我十分感恩，因為我看見許多人經過許多波折，才能信主。感謝主從小就拯救我，將我擺在教會中，我願建立穩定的靈修生活，更多認識主、倚靠主。(賢)

### 報告

#### 各區福音聚會

- 新蒲崗、沙田聚會所  
十一月十八日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所  
十一月廿四日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、  
元朗、屯門聚會所、將軍澳羅氏基金中學  
十一月廿五日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或  
Church Assembly Hall (Christian Stewards)